

弘扬新时期劳模精神 开创“精致城市·幸福威海”新局面

本报威海5月7日讯(记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍) 4月26日上午,威海市委、市政府召开全市劳动模范和先进工作者表彰大会,隆重表彰全市各条战线上涌现出的120名“威海市劳动模范”和20名“威海市先进工作者”。市委书记王鲁明出席会议并讲话。

王鲁明在讲话中明确指出,劳模就是旗帜,劳模就是力量,要奋力开创“精致城市·幸福威海”全新局面,迫切需要大力弘扬新时期劳模精神,以劳模为榜样,人人学习劳模,人人争当劳模,让辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动成为一种价值理念、社会风尚。

王鲁明书记所指的新时期劳模精神即爱岗敬业、高度负责的主人翁精神,精益求精、追求卓越的工匠精神,艰苦奋斗、苦干实干的拼搏精神,勇于变革、敢闯敢试的创新精神,默默耕耘、甘于奉献的老黄牛精神。

市总工会深刻学习领会王鲁明书记提出的这五种新时期劳模精神,并将其用于指导工会今后各项工作,以凝聚起广大职工智慧和力量,为开创“精致城市·幸福威海”全新局面贡献力量。

大力弘扬爱岗敬业、高度负责的主人翁精神,就是要学习劳模舍小家顾大家、公而忘私、无私奉献、以事业为重、责任意识、责任意识和家国情怀,紧紧围绕全市发展大局,以主人翁的姿态立足本职,扎实工作,各尽所能,各展所长,努力在推动全市发展中建功立业、实现人生价值。为弘扬劳模精神,市总工会将抓住“五一”这个重要时间节点,组织工人日报、齐鲁晚报、威海日报、威海电视台等各级媒体,择优报道此次评选出的劳模先进事迹;在威海电视台和全市500多辆公交车上循环播放市总工会制作的劳模宣传公益片;组



织劳动模范进企业、进学校、进机关开展劳模宣讲活动……通过全方位、多角度地宣传劳模的感人事迹,在全市进一步唱响劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的主旋律。

大力弘扬精益求精、追求卓越的工匠精神,就是要当好工匠,争当工匠,专心专注,精雕细琢,把每一项工作都做到精致、做到极致,努力打造更多精致城市新亮点。为培育和传承精益求精的工匠精神,进一步激发全市职工爱岗敬业、钻研技术、攻坚克难、创新超越,今年,市总工会将在全市范围内继续开展“威海工匠”评选表彰活动,评选范围重点聚焦先进制造业、现代服务业、战略性新兴产业和传统优势产业,重点关注基层、一线、操作岗位职工群体,

不受年龄、性别、学历、职级、职称、技能等级、工作年限、荣誉基础等条件限制,以在全市形成尊重知识、尊重人才、尊重劳动、尊重创造的良好社会风尚。

大力弘扬艰苦奋斗、苦干实干的拼搏精神,就是要说了算,定了干,干就干好,勇争一流,广大干部尤其是领导干部要始终用劳模的标准要求自己,当好亲力亲为抓落实的“劳模”。工会是职工之家,工会干部是职工群众最可信赖的娘家人。今年,市总工会将深入推进“活力基层工会”星级创建活动,进一步加强基层工会规范化建设,激发基层工会活力,发挥基层工会作用,建好“职工之家”。同时,市总工会将继续加强工会干部培训,组织多种形式的

工会干部培训班,对全市工会干部进行系统培训,进一步提升工会干部的素质和服务职工的能力和水平,使工会干部真正成为广大职工的“贴心人”。

大力弘扬勇于变革、敢闯敢试的创新精神,就是要深入实施创新驱动发展战略,全面推进技术创新、产品创新、管理创新、服务创新等各领域创新。今年,市总工会将继续围绕中心,服务大局,持续推进职工创新工作,深度挖掘职工创新潜力,下半年,计划组织开展全市职工职业技能竞赛月活动,威海市“职工百项技术创新成果”和“职工百项合理化建议‘金点子’”评选活动,威海市“十大金牌职工”、“十大创新能手”和威海市技术能手评选表彰活动。并重点抓好威海市劳模(工匠人才)创新工作室申报活动,以及《关于鼓励一线职工岗位创新的若干意见》的落实,充分激发职工的创新热情。

大力弘扬默默耕耘、甘于奉献的老黄牛精神,就是要脚踏实地、不计名利,勤奋工作、诚实劳动,服务社会、服务百姓,服务发展,在平凡岗位上书写人生华章。工人阶级是推动国家发展的根本力量,广大职工是最可爱的人,为弘扬工人阶级伟大品格,倡导“勤奋劳动、诚实劳动、创新劳动”,彰显平凡之中的伟大,凝聚奋发向上的力量,今年,市总工会将在全市范围内继续组织开展“威海市优秀职工”、“威海市最美一线职工”评选表彰活动,全市工会单位中班组及以上的一线职工均可参加评选。对评选出来的优秀职工,市总工会将为他们提供免费疗休养、查体等服务,切实增强一线职工的荣誉感和获得感,激励全市职工爱岗敬业、岗位建功。

涓涓热血传真情

——记乳山供电党员身边“三无”活动 优秀党员郭正芝

郭正芝,男,1966年9月出生,中共党员、退伍军人,国网乳山市供电公司优秀员工。从2001年开始主动参加献血,十几年间累计献血20余次,总量达到了15000多毫升!按救助一个病人平均需要800毫升血液计算,他所献的血能救活19个急需病人。此外,他还分4次捐献了5个单位的血小板。先后获得全国无偿献血奉献奖金奖、国网山东省电力公司优秀共产党员、威海市助人为乐之星等荣誉。个人事迹先后被新华社、《人民日报》等媒体刊发。

首次走进献血屋

1984年秋,年满18岁的郭正芝应征入伍。新兵连训练期间,一个战友由于训练摔伤需要输血,当时血库存血不足,又没有相配的血型,情况紧急,与之血型相符的另一位战友毫不犹豫地献出400毫升血,战友生命得救了,此事对郭正芝触动很大,在他心里也埋下了无私奉献的爱的种子。转业到乳山市供电公司以来,郭正芝始终保持军人冲锋在前、热心奉献的作风,从最初的热电厂锅炉工人到电力物资公司专工,他对于自己分担的工作尽职尽责,还不时地为一起工作的同事们排忧解难。这期间,他接触到了无偿献血。2001年冬季的一天,乳山市第一个献血屋在乳山市区商业街建成投入使用,对此充满好奇的郭正芝走进里面一探究竟。然而,那时的他对献血一无所知,甚至还存在着献血可能对自己身体不利的认识误区,便以怕冷为由放弃了献血的念头。

2002年5月1日,正值“五一”假期,郭正芝闲来无事逛街打发时光,不知不觉又走到了献血屋旁。在好奇心的驱使下,心存顾虑的我鼓起勇气,再次踏进了献血屋,并决定先少献点血看一看有



没有不良反应。首次献血,他只献了200毫升。抽血过后乃至此后的一段日子,感觉身体并无任何不适的感觉,对于献血伤身的顾虑自此彻底打消。

形成献血“生物钟”

首次献血后,郭正芝拥有了人生中第一本无偿献血证,在此后的19年里,每隔一段时间他就会到献血屋无偿献血。慢慢地,他献血的次数越来越多,拥有的献血证也越积越多,一本本鲜红的献血证无声地记录着他的献血

历程。

19年来,献血对郭正芝来说早已成为一种习惯,身体仿佛也形成了生物钟一般,每隔半年差不多快到献血的日子了,自己便能提前觉察出来。虽然有时候临时到外地出差会打乱自己的献血规律,但只要回到乳山,他便会立马补上。19年来,总共献血39次,累计献血量达15000余毫升,当仁不让地成为乳山市献血冠军。

2008年6月13日,在献血屋医护人员推荐下,郭正芝首次尝试捐献血

小板。机采血小板只能在威海进行采集,并且血小板捐献后,还要经过近一天的时间进行严格检测,才能送达医院供患者使用。为了让自己捐献的血小板能够当天输送给急需血小板的患者使用,郭正芝从乳山乘坐早班的短途车到威海市区进行捐献。虽然前来威海捐献血小板比较麻烦,但是只要有需要,他便毫不犹豫地捐献,2008年到2010年,先后捐献了4次共计5个单位的血小板。

献血不图名和利

郭正芝默默献血19年,这期间,曾于2009年获得“威海献血之星”荣誉称号,并于2010年12月荣获国家卫生部、中国红十字会总会等单位联合颁发的“全国无偿献血奉献奖金奖”荣誉称号。

在他的爱心感染带动下,身边很多员工也成为无偿献血者,他所在的部门物资分公司成立了“无偿献血爱心小分队”,每年定期组织员工到献血屋无偿献血。“你不献血,我也不献血,患者需要用血的时候怎么办?”自己从未想过会因为献血成为“名人”,名利并不是走上献血之路的初衷,只是想通过默默地献血这一方式,帮助那些急需血液的患者。献血既让我帮助了那些需要帮助的人,又改善了自身血液循环,促进新陈代谢。他所在的国网乳山市供电公司“善小 海葵”无偿献血爱心小分队在乳山市第三届道德模范表彰及现场交流会上,被授予助人为乐道德模范称号。

“献血利人又利己,何乐而不为!只要身体条件允许,郭正芝将一直坚持无偿献血。”他是这样说的也是这样做的。

(通讯员 张杰 刘丽)